







Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

НЮРНБЕРГ, 3 января. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала продолжался допрос свидетеля Олендорфа. После нескольких вопросов членов Трибунала свидетель предостерегает представителей защиты...

Свидетель: Да, этот приказ оставался в силе до октября 1944 года. Обвинитель: Кто был начальником управления безопасности, когда был издан этот приказ?

Вначале, — говорит Вислечен, — была задана решить еврейский вопрос в Германии и в занятых ею областях, а также регулировать передвижение еврейского населения. Даже была поставлена задача концентрации евреев в гетто, и, последние фаза — это так называемое окончательное решение еврейского вопроса, то есть планомерное уничтожение евреев.

Как показывает далее свидетель, из Словакии было вывезено 25 тысяч евреев, и с ними расправились в соответствии с приказами Гиммлера. В конце допроса свидетеля обвинитель задает ему следующий вопрос: — Во время ваших совещаний с другими «специалистами по еврейскому вопросу» и Эйхманом получали ли вы какие-нибудь сведения относительно общего числа евреев, умерших согласно общепринятой программе и приказам?

Утреннее заседание 4 января. На утреннем заседании Трибунала 4 января продолжался допрос свидетеля: Вальтера Шелленберга, одного из крупнейших руководителей германской службы безопасности, старого члена гитлеровской партии, бригадир-фюрера СС и генерал-майора войск СС и служащего отделения СС «Мертвая голова» Алоиз Хельриха, который в течение нескольких лет до самого конца войны состоял в охране концентрационного лагеря Маутхаузен.

Германия имела, однако, группу людей, ответственную за политику и действия вооруженных сил. Это офицеры, которые несли главную после Гитлера ответственность за планы и операции германских вооруженных сил. Затем представитель обвинения представляет краткий обзор развития верховного командования германских вооруженных сил с 1933 года и его структуру после реорганизации, произведенной в феврале 1938 года.

После окончания допроса свидетеля Хельриха американское обвинение в лице полковника Тейлора приступило к представлению показаний преступности германского генерального штаба и верховного командования вооруженных сил.

Покажики Тейлор демонстрирует Трибуналу схему организации германского военного командования. Переходя к вопросу о составе преступной группы германских офицеров, обвинитель Тейлор говорит, что к ней прежде всего относятся те из них, которые занимали высокое положение в верховном командовании.

Сотрудничество между гитлеровцами и руководителями германских вооруженных сил, говорит Тейлор, привело к расцвету деятельности военной машины. В свою очередь военное министерство и опытный руководитель германских вооруженных сил во многом помогли в выполнении гитлеровской программы. Руководители германских вооруженных сил были согласны с основными целями гитлеровцев, и генералы получили от Гитлера возможность играть важную роль в достижении этих целей. Генералы вскарбались на нацистский вагон, говорит обвинитель.

В последующих документах, представленных Трибуналу, полковник Тейлор раскрывает методы разработки агрессивных действий германской военной машины. На этом утреннее заседание Трибунала заканчивается.

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в Ленинградской области ПРИГОВОР

ЛЕНИНГРАД, 4 января. (ТАСС). Сегодня на вечернем заседании председательствующий председатель последнего слова подсудимым Ремиштуру и Зоненфельду. В 19 часов 30 минут суд удалился на совещание. Поздно вечером председательствующий — подполковник юстиции тов. Коляев огласил приговор Военного Трибунала.

Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года. Руководствуясь статьей 4 Уголовного Кодекса РСФСР и статьями 319 и 320 Уголовно-процессуального Кодекса РСФСР и учитывая степень виновности каждого из подсудимых, Военный Трибунал приговорил: Ремиштуру Генриха Генриховича, Штриофля Карла-Германа, Бем Эрнста, Энгель Фрица, Зоненфельда Эдуарда, Янке Гергарда, Скотки Эрвина, Герер Эрвина-Эрста — к смертной казни через повешение; Фогель Эрих-Пауля и Визе Фрица — к ссылке в каторжные работы сроком на 20 лет каждого; Дюре Арно — к ссылке в каторжные работы сроком на 15 лет.

Иранские газеты критикуют правительство Хакими. ТЕГЕРАН, 3 января. (ТАСС). За последнее время в иранской прессе усилась критика иранского правительства, возглавляемого премьер-министром Хакими. 29 — 30 декабря в Тегеране распространялось обращение союза прогрессивных газет «Фронт свободы», в котором разоблачается предательская деятельность в Иране Сельд Зин-эд-Дина. «Фронт свободы» резко критикует также политику премьер-министра Хакими, обвиняя его в гонениях и репрессиях против демократического движения в стране и в закрытии прогрессивных газет за правдивое освещение событий в Иране.

В большинстве колхозов сроки добровольного страхования скота истекают в январе месяце 1946 года. Ими своевременно возобновлении страхования, колхозам предоставляются большие льготы. Поэтому руководителям колхозов необходимо проверить сроки страхования скота, своевременно сообщая инспекции хозяйства и возобновить (переоформить) страхование на новый год. В целях полного охвата страхования скота необходимо предусмотреть в сметах на 1946 г. расходы на добровольное страхование.



Лучшая зимняя колхозная школа в районе Октябрь (Мелитопольский район, Запорожская область) А. Н. Чубарь, заведующий отделом сельскохозяйственных работ, пригласил работников на Днепропетровск. Встретившая его группа работников Днепропетровска выдвинула производственного задания на 200 процентов получила переходящее красное знамя строительства. На снимке: А. Н. Чубарь принимает красное знамя. (Фотохроника ТАСС).

Штаб-квартира предателей югославского народа в Австрии

ВЕНА, 4 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Экстеррейхские фольксциммер», фашистские гавары из Югославии и других стран создали в Австрии свой штаб и организуют там заговоры и диверсии против Югославии. Самыми отъявленными югославскими фашистами являются ставленники Гитлера Милан Недич — бывший диктатор Сербии, его хорватский коллега Анте Павелич и словенский генерал Лео Рушич — платный наемник Муссолини. Все трое раскинулись в югославским правительством как военные преступники. Недич находится в американской зоне, остальные двое скрываются в Каринтии.

В качестве центра фашистских заговорщиков, продолжает газета, фигурирует комитет в Зальцбурге. В Зальцбурге находится Тоша Данич — кровавый министр полиции Недича, а также и помощник государственного секретаря в правительстве Недича его зять Бранко Иованович. Они созданы в Зальцбурге так называемый национальный комитет сторонников короля Петра. Фашистские заговорщики ставят своей целью свержение Югославской республики и восстановление в Югославии фашистского режима во главе с экс-королем Петром. С этой целью они готовят в Австрии террористические акты против Югославии. Они организуют из своих сторонников банды для посылки их в Югосла-

Обращение македонских политических заключенных к правительствам великих держав

БЕЛГРАД, 4 января. (ТАСС). Как сообщает белградское радио, македонские политические заключенные, находящиеся в тюрьме в Касадре (Греция), опубликовали обращение к правительствам Советского Союза, Великобритании и США, в котором говорится: в эти исторические дни мы, жители Эгейской Македонии, боремся против оккупантов, вынужденных вести тяжелую борьбу против греческой реакции, которая ненавидит нас за то, что мы — македонцы, за то, что мы хотим своим правом, за то, что мы хотим свободный народ. За права македонского народа было пролито много крови нашими дедами и отцами. В тюрь-

СОВЕЩАНИЕ А. Я. ВЫШИНСКОГО, А. ГАРРИМАНА И А. К. КЕРРА С РУМЫНСКИМ КОРОЛЕМ И ДЕЛЕГАЦИЕЙ РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БУХАРЕСТ, 2 января. (ТАСС). А. Я. Вышинский, А. Гарриман и А. К. Керр надели совместные переговоры с королем и правительством. После вчерашней беседы с королем сегодня утром состоялась встреча Вышинского, Гарримана и Керра с делегацией румынского правительства, возглавляемой премьер-министром Гроза. В делегацию вошли представители всех политических партий и организаций, составляющих правительство.

ВЫХОД В ОТСТАВКУ ДВУХ МИНИСТРОВ ИЗ КАБИНЕТА ХАКИМИ ТЕГЕРАН, 2 января. (ТАСС). Тегеранские газеты сообщают, что министр путей сообщения Физул и министр почт и телеграфа Нариман вошли в отставку. Сообщают также, что министр внутренних дел также намечается подать в отставку.

ИТАЛЬЯНСКИЙ ФАШИСТ СКОРЦА УКРЫЛИ В ШВЕЙЦАРИИ

ПАРИЖ, 4 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что бывший секретарь итальянской фашистской партии Скорца бежал в Швейцарию.

Teatr им. Луначарского — 6 января — «САМОЛЕТ ОПАЗДЫВАЕТ НА СУТКИ». 8, 9, 10, 11 января — премьера А. Н. Островского «БЕСПРИДАНИЦА». (Драма в 4-х действиях). Понимаются коллективные заявки. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 3 час. дня. Кинотеатр «МОСКВА» — 6 января — звуковая художественный фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДТА». Сеансы (Большой зал): 3, 5 час. Малый зал: 4, 6, 8, 10 час. С 7 января — «СТАХИР И ЗУХРА». Сеансы (Малый зал): 2, 4, 6, 8, 10 час.

В родному Кузбассу

НОВЫЙ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ. СОВЕРШЕНОВАНИЯ КОМАНД ХОККЕИСТОВ.

Облкомхозово организует новый учебно-производственный комбинат по подготовке высококвалифицированных кадров на числа инвалидов Отечественной войны.

В мастерской комбината в Рудничном районе Кемерово будет обучаться портновскому ремеслу 40 человек, в сапожной мастерской г. Ленинска-Кузнецкого 40 человек и 20 человек в мебельной мастерской в деревне Сафроньки, Киселевского района. Срок обучения — от 6 месяцев до полутора лет.

Для обещаний будущих мастеров облторгтрест выделил 100 кроватей с постельными принадлежностями.

ГАСТРОЛИ АНСАМБЛЯ КАЗАХСКОЙ ФИЛАРМОНИИ

На днях из Аля-Аты в Кемерово прибыл ансамбль Казахской государственной филармонии в составе 7 человек, под художественным руководством заслуженной артистки Казахской ССР Ольги Дмитриевны Шатовой.

В программе ансамбля: комедии, скетчи, спелки, юмор, сатира. Выступление ансамбля в Кемеровском пехотном училище и на новогоднем городском бал-маскараде было тепло встречено зрителями.

4 января ансамбль выехал на гастроли в Топки, Ленинск-Кузнецкий, Белово и другие города Кузбасса.

В часы отдыха КТО СКАЗАЛ?

- 1. Нет уз святее товарищества. 2. То не чудо сверкает над нами, То не полюса блеск огней. — То бессмертно Ленина зная Пламенет пал старей Невои. 3. Большевики отличаются от всех прочих людей только качеством: у них слова не расходятся с делом. — уж если ты сказал и общал, то хоть в лепешку разбейся, а сделай. Вот это называется работать и действовать по-большевистски.

ШАХМАТЫ

(Под редакцией А. А. Барашкова). А. В. ГАЛИЦКИЙ (1863—1921). Среди немногочисленных представителей русской западной композиции дореволюционного времени Александр Васильевич Галицкий являлся несомненно наиболее крупной фигурой. Яркость и оригинальность его творчества резко выделяли его из числа других русских дореволюционных композиторов. Ниже помещаем шахматную задачу мастера А. В. Галицкого.

Белые: Крh2, Jd1, Сс3, Сс4, Фa8; пешки: h2, e6, f1, g3 (9). Черные: Крa1, Лb1, Сс1; пешки: a4, b5, h3 (6).

Решение шахматной задачи напечатанной в «Кузбассе» 30 декабря: 1. Лd2 еf2 + Крd1; 1... e2 2. Лf1 + мат на следующем ходу.

ОТВЕТ НА КРОССВОРД. ПОМЕЩЕННЫЙ В «КУЗБАССЕ» 23 ДЕКАБРЯ

По горизонтали: 4. Круг, 7. Обод, 8. Америка, 9. Арня, 12. Арка, 14. Дюв, 15. Лед, 16. Ода, 18. Атака, 21. Рак, 22. Арба, 25. Плен, 27. Иран, 28. Азия, 31. Блок, 32. Рис, 34. Орел, 39. Антанга, 40. Слог, 43. Скот, 45. Енот, 46. Трно, 47. Тля, 48. Яма.

ОТВЕТ НА ШАХТЕРСКИЙ ЧАЙНВОРД. ПОМЕЩЕННЫЙ В «КУЗБАССЕ» 30 ДЕКАБРЯ

1. Копер, 2. Рудетка, 3. Аккумулятор, 4. Руддвор, 5. Рудочник, 6. Княваж, 7. Жетон, 8. Насос, 9. Скрепер, 10. Рештак, 11. Кайло, 12. Ореол, 13. Лава, 14. Арквольная, 15. Яма, 16. Аммонит, 17. Терриконик, 18. Комплект, 19. Термофор, 20. Район, 21. Накатник, 22. Крыло, 23. Отвал, 24. Люк.

Грабители приговорены и расстрелу

Прошлой осенью в Сталинске появилась шайка грабителей. Она совершала ночные налеты на продовольственные и промтоварные склады.

Так, в ночь на 22 октября шайка грабителей промтоварный склад «Сталинск-промстрой», нагруженную товар на машины Григорьева и Семенова к высшей мере наказания — расстрелу.

Шофер Соколов приговорен к 10 годам лишения свободы с последующим поражением в избирательных правах на 5 лет, Морозов и Симбирцев — к разным срокам тюремного заключения.

Ответственный редактор А. БАБАЯНЦ.

МОСКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ И. В. СТАЛИНА производит прием на ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ по следующим специальностям: а) разработка пластовых месторождений, б) горная электро-механика, в) маркшейдерское дело, г) экономика, планирование, организация и снабжение горной промышленности, д) шахтное строительство, е) обогащение полезных ископаемых, г) горные машины. Для поступления на заочное отделение необходимо подать заявление, в котором указать выбранную специальность. К заявлению приложить: подлинную копию автобиографии, свидетельство о рождении, копию средней или высшей школы, справку с места работы с указанием занимаемой должности, три фотографии, размером 3х4 см. без головного убора, с заперенной подписью поступающего (на обороте карточки) утверждением, справку о состоянии здоровья, справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных). Заявления подавать по адресу: Москва, 49, Б. Калужская, 6.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ. На основании постановления СНК СССР от 3 февраля 1938 г. № 111, ежегодно проводится добровольное страхование имущества учреждений и организаций профессиональных и общественных организаций. В целях полного охвата страхованием имущества в 1946 г., руководителям предприятий, учреждений и организаций необходимо предусмотреть в сметах на 1946 г. расходы на добровольное страхование и своевременно оформить страхование всего имущества. За справками обращайтесь в инспекцию государственного страхования, Областное Управление Госстраха.